

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Administración y Redacción Calle de Sagasta, 51.

Toda correspondencia al apartado 171.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población un mes. Ptas. 2
Fuera de la población trimestre. 7'50
Ejemplar atrasado, 20 céntimos
Anuncios y noticias según tarifa

Precio del ejemplar, 10 céntimos.

Año XIV

Alicante: Jueves 2 Diciembre de 1926

Núm. 4.534

Firmas de EL LUCHADOR

GLOSAS

Un liberal aragonés

Por JOSÉ SÁNCHEZ ROJAS

Durante los días de mi destierro en Huesca—nunca podré olvidar la nobleza de esta ciudad hospitalaria, ni la hidalguía de los oscenses, ni aquellos paseos tan íntimos y recogidos por el Coso, a la hora del anochecer—; durante los días de mi destierro en Huesca, me familiaricé con los escritos del gran liberal de aquella tierra don Lucas Mallada, cuyos libros sobre temas patrióticos y nacionales son anteriores a los de Costa, Unamuno y Macías Picavea.

Pesa sobre la memoria de Mallada un silencio de muerte que es de todo punto inexplicable, ya que se trata de uno de los hombres de mayor inquietud espiritual del siglo XIX y uno de los mejores conocedores de nuestra España. Recordó como ingeniero la mayoría de las provincias de nuestra península, cuya geología estudió, y cuyos mapas compuso, siendo el asombro de todos los conocedores y estudiosos de nuestro suelo. Su prosa es clara, elocuente, castiza y llanamente varonil. Brios y sin embargo su espíritu como de buen aragonés. Don Lucas Mallada murió en Madrid hace tres o cuatro años, siendo director de la Escuela de Ingenieros de Minas, y su ciudad levantó un busto consagrado a su recuerdo, no lejos del gracioso abside de las Migueles, a orillas del río, enfrente de los restos de la muralla que aún conserva la ciudad que fué corte de don Ramiro el Monje y de su nobleza orgullosa y levantisca.

En su libro "Los males de la patria y la futura revolución española" (Madrid, 1890), Mallada disertó sobre "Nuestros partidos políticos". Vistos desde fuera, dice: "nada remeda juego de niños tan completo como los tales partidos". El partido que, lejos de sostener la oposición, sube rápidamente al poder, tiene de antemano a su disposición "una masa inerte colosal, metida a cuanto de ella quiera hacerse". Y en este libro, publicado en 1890, y escrito posiblemente cinco o seis años antes de su publicación, continúa diciendo el vidente Mallada: "El ruido y los escándalos de los partidos dejaron a la nación adormecida y alelada, de modo que no tiene voluntad. No sabemos si despertará algún día queriendo regenerarse o precipitándose en los abismos de su propia perdición. Entre tanto, cualquier partido puede tomar como suya la masa inerte, haciéndose la ilusión o simulando que cuenta con ella y que casi por completo responde a sus intenciones."

El señor Mallada, en ese estudio sobre los partidos, comenzado hace la friolera de cuarenta años, intenta el análisis de esa masa inerte, desigual por su cultura, por su ética y por sus diferentes aspiraciones. Semejante esa masa a las rocas "compuestas de muchas especies mineralógicas, compenetradas y mezcladas con apariencia homogénea", cada uno de los ele-

mentos que la componen es desemejante, o por su color, o por su coherencia, o por su dureza, o por su cristalización, o por sus proporciones. Pero solamente entra en ebullición a temperaturas muy altas. Es opaca, es bastante refractaria esa masa inerte. No se descompone, sino por las grandes reacciones. "Al interior—escribe don Lucas Mallada—es más pura y compacta; al exterior más alterada y deleznable por las influencias de los políticos."

La casi totalidad de los españoles entre hoy—un hoy que comprende cerca de medio siglo—entra hoy a formar parte de esa masa inerte, "masa que pudiera tornarse activa en momentos determinados". "¿Estamos hoy próximos a esos momentos?"—se pregunta el liberalísimo autor oscense—. "Nuevos moldes reclaman los partidos monárquicos—continúa Mallada—pero nuevos moldes necesitan también las huestes republicanas. Y no será por falta de programas y proyectos, sino por falta de caudillos verdaderamente revolucionarios."

Estamos—estaba el autor de "Los males de la patria", cuando escribió su libro—en un período de transición. Las divisiones de los partidos le parecían una causa natural del excesivo incremento que iba tomando esta masa inerte. Para Mallada, la división de los republicanos duraría hasta más allá de la tumba del último de los apóstoles de la Revolución de Septiembre y la disensión íntima de los grupos monárquicos será un hecho hasta que desaparezca el último desertor de la Democracia. Hasta ese día, el país se agitará en convulsiones, sumido en su amargura, sin brújula ni orientación posible.

José SÁNCHEZ ROJAS
(Prohibida la reproducción).

**Gran Hotel Samper
AMERICAN BAR**
Entrada: Calle San Fernando 21
RAPIDA

Honrar y enaltecer el recuerdo de los que fueron nuestros maestros, de los que honraron la escuela y la cátedra, es siempre ejemplo, porque no solamente se tributa homenaje a esos maestros y se estimula a los sucesores, sino que los jóvenes que estudian se enseñan a respetar y querer a los que son sus guías y les preparan para luchar por la vida.

Por eso nos parece oportuno, tomando por punto inicial el tributo rendido a don Victoriano Nuño, que los que fueron alumnos de otras pretéritas figuras del Claustro del Instituto, dediquen artículos enalteciendo el recuerdo de los esclarecidos varones que lo honraron. Y seguir con los de las Escuelas especiales; y con los de las escuelas primarias. X

Para EL LUCHADOR

FIGURAS DEL CLAUSTRO VIEJO

Don Severiano Doporto

Yo no quiero hacer revivir en estas cuartillas al hidalgo caballero y al bondadoso padre de la inquietud estudiantina que se llamó en vida don Severiano Doporto. Como el de aquel niño que quiso apresar la inmensidad del mar en el pequeño hoyo socavado con su mano infantil, resultaría mi anhelo al pretender sujetar a estas líneas endebles el alma generosa, magnánima, de don Severiano.

Yo no quiero, tampoco, hacer una pequeña biografía de don Severiano Doporto, porque, al fin y a la postre, las biografías todas tienen ese odioso carácter de lo inútilmente metódico, y todo el sabor, tan poco agradable, de las frases hechas.

Yo no quiero, en fin, lanzar la idea de un homenaje póstumo a don Severiano Doporto, porque no se me ocultó que homenaje es tanto como formulismo, y decir formulismo es decir indiferencia.

Yo solo quiero, llegada la ocasión, proclamar una condición mía, timbre y orgullo de mi vida juvenil, que trae fuerzas a mi espíritu y trémolos a mi voz. Sabedlo todos: Yo he sido alumno de don Severiano Doporto.

Y también quiero, llegada que ha sido esta ocasión, rendir una oración profana al maestro y al pensador.

Una cosa tan solo deseo guardar: mi gratitud. Soy avaro de ella porque la gratitud es esencia del espíritu, y esa esencia la guardo para mí.

El que esto escribe, solamente trató a don Severiano en la cátedra cuando era alumno suyo. Bastó aquella relación docente para que el autor de este recuerdo, al igual que todos sus discípulos, apreciase la cualidad inmejorable del profesor: su odio a la rutina, carcoma que roe la labor educativa en España.

Don Severiano, en su clase, no fué el catedrático "feroz", que agita la borla de su birrete para imponer su autoridad al amparo del terror de sus alumnos. Don Severiano fué "nuestro compañero de estudios". Y en aquel confortable plan de compañerismo, don Severiano, todo bondad, subía hasta el último de los antiestéticos bancos de la cátedra, explicando, o por mejor decir, "charlando la clase". Y don Severiano, con su clara inteligencia, estudiaba nuestro temperamento amoldando el plan de estudios a la psicología de los alumnos. Y la admiración y el respeto aureolaban su noble figura.

Ese era don Severiano; así era en cátedra "el maestro y compañero".

En su paso por el Instituto de Alicante, realizó una labor meritísima. Su personalidad se destacó enérgica, severa, con trazos imborrables, en un Claustro donde por fortuna tenían y tienen cabida tan pocas personas eminentes.

Don Severiano fué liberal, con liberalismo sano, sin mixtificaciones ni censurables apasionamientos

de partido. Pensador profundo, de ideas avanzadas, respetó la santidad de la cátedra y fué tolerante con todo ideario, sin rehuir la noble polémica que dignifica.

Padre de sus almas, creyente de nobilísima fe y profunda convicción en su ideología, caballero en su vida de relación, don Severiano supo captarse para siempre en el corazón de sus alumnos amor y gratitud, en el de sus compañeros admiración sincera, y gran simpatía en el de sus amigos.

Y ahora que se revive el glorioso pasado de nuestro Instituto, no olvidemos la figura majestuosa, respetable de don Severiano Doporto, porque ello sería un crimen de lesa ingratitud. En la historia brillante de nuestro Instituto, don Severiano ganó en noble lucha—que es la lucha de la inteligencia—un honroso puesto. Tengamos ahora para él un pequeño recuerdo, en pago mezquino a lo mucho que nos dió.

Ya desgranó el alumno su oración profana.

Permitidle que calle. La emoción del recuerdo es tan intensa que teme perturbarla con sus palabras.

M. POMARES MONLEON
Alicante, Diciembre, 1926.

J. Terol Romero

Agente de la Compañía de Seguros Marítimos "LA FONCIERE" ALICANTE, San Fernando, 26 Consignaciones y Embarques.

Suscripción abierta en el Consulado de Cuba en favor de las víctimas del ciclón de la Habana

	Ptas
Suma anterior	6.670'25
Sres. Sucesores de Such, Serra y C. ^a	25'00
Un admirador de Machado	5'00
Don Rafael Coloma	5'00
Sres. Manuel Gallar y Compañía	25'00
Don Salvador Arias	5'00
Excelentísimo Ayuntamiento de Elche	250'00
Don Ramón Campello Martínez	500'00
Producto función benéfica Kursaal de Elche	1.000'00
Sres. Hijos de Viuda de J. Maciá	100'00
D. Manuel Lucerga	15'00
Sres. Diez Hermanos	10'00
D. Francisco Fernández	5'00
D. Vicente Serrano	50'00
Sres. Hijos de Pascual Martínez	25'00
Sra. Vda. de Francisco Vicente	50'00
D. Pedro Castaño	5'00
D. Pascual García	10'00
D. José Escobar Botella	100'00
Suma y sigue	8.855'35

OBITUARIO

Don Juan Pujalte

En Elda falleció ayer, a los cuarenta y seis años de edad, nuestro querido y consecuente correligionario don Juan Pujalte, culto abogado.

Conocíamos la grave enfermedad que aquejaba a nuestro amigo y los fatídicos pronósticos de los médicos, pero no esperábamos un tan rápido desenlace. La noticia nos ha producido honda pena. Hemos perdido a un correligionario caballeroso, inteligente, entusiasta, desinteresado, que durante muchos años ha luchado con ejemplar eficacia por nuestros ideales.

Don Juan Pujalte y el patriarca del republicanismo eldense don José Aracil, que en estos momentos llora la pérdida del camarada fraternal, han sido quienes más han trabajado en Elda por la organización de nuestras fuerzas y por su ejemplar actuación, que tan brillantes triunfos ha proporcionado a nuestra causa.

Representando a nuestro partido en el Ayuntamiento eldense, realizó el señor Pujalte una labor concienzuda, altamente beneficiosa para la ciudad y enaltecedora para las fuerzas políticas que le habían otorgado sus sufragios.

Como abogado, logró justo y merecido prestigio, atendiendo siempre desinteresadamente a cuantos menesterosos necesitaban de sus servicios profesionales. Atable, acogedor, simpático, optimista era estimado por cuantos le trataban, pudiéndose decir, con justa exactitud, que no tenía enemigos.

Es más, por sus virtudes cívicas, su austeridad, su hombría de bien, el finado era amigo de todos, aún de los que ocupaban un puesto distinto en política, pues reconocían en nuestro correligionario al hombre íntegro, fundamentalmente bondadoso, que por arraigada convicción y con alteza de miras servía noblemente a un ideal excelso.

Nosotros, que hemos luchado a su lado varias veces, que hemos gustado juntos amarguras y alegrías, decepciones y éxitos, sentimos intensamente la pérdida del excelente correligionario, que deja una vacante difícil de llenar, y expresamos a su distinguida familia, y a los correligionarios de Elda la participación tan grande que tomamos en su duelo.

Grasas y aceites BOTELLA

Sociedad "Orfeón"

Alicante,
Para conmemorar su segundo aniversario, esta Sociedad celebrará el próximo domingo día 5 una velada en el local social, Gérona 37 a las 10 en punto de la noche. Por la presente se invita a los señores socios que deseen asistir al acto.
El Secretario, Luis Olcina.

Para EL LUCHADOR

DISECCIONES

La honra

¿Qué es la honra?.. A esta interrogante cada cual daría una respuesta diametralmente opuesta, de acuerdo con su conciencia, y como ya se sabe la elasticidad de este "cubrelotodo". En concreto, rotundamente: la honra es un fantasma al que nadie conoce y todos temen. A esta diosa, "la más mitológica de todas, se le asignan varios alojamientos corporales. En las mujeres, por ejemplo, no fué muy afortunada en su localización anatómica; tan desacertada fue que está en pugna su custodia, en ciertos países, con determinados mandatos de Dios y de la Naturaleza. Y si la honra, en este aspecto femenino, está tan materializada justo será deducir que habrá que tangibilizar esa virtuosa y complaciente señora, que se adapta a todas las formas. Y en este caso, cada temperamento, cada profesión, cada sexo, tendrá su honra, como un traje hecho a medida. Todos estamos de acuerdo en la existencia de Dios, aunque en cada nación, en cada raza, en cada especie humana, le nombran de distinta manera, sin perjuicio de asegurar, por creerlo así, que el suyo es el verdadero. Pues lo mismo ocurre con la honra.

Ese mariposeo amoroso, sensual, que en los hombres es tan corriente, tan de hombres, según el dicho general, tan afamado, que casi marca una ejecutoria, en la mujer es todo lo contrario, aún teniendo los mismos derechos que el hombre, iguales necesidades fisiológicas y espirituales, y la está vedado en rabiosa defensa de la honra (1). Es decir, que lo que al sexo masculino enaltece, a la mujer la degrada, la deshonra. Desde luego, esto es harto acomodaticio y no puede ser la honra.

El hambriento que roba un panecillo para calmar los zarpazos de su estómago, es ladrón y se deshonra por un acto al que le impulsa su deseo de vivir. El potentado que escudado en influencias, en pretendidos negocios de ahorro mutuo, por malas artes, engaña y roba cantidades exorbitantes a los humildes, no delinque y se le disputa como un cerebro financiero potente. Tampoco es lógico esto, ni tampoco debe ser esto la honra. La honra en todas partes existe, todos la sienten y todos creen que la suya es la verdadera. La hetaira, el ladrón efractor, el detentador, el criminal, etc. todos a su manera, en su sentir, tienen honra; ¿cuál es la verdadera? Porque es innegable que cada uno, puerilmente, se cree honrado. . . . Rotundamente, ¿qué es la honra, donde está?

Pongámonos de acuerdo.
J. FERRANDIZ TORREMOCHA
DR. ALFONSO SANTAOLALLA
LABORATORIO DE ANALISIS
RAYOS X
Consulta previo número, de once a dos
S. Fernando, 2, Alicante

Sociedades y comerciantes: ANTONIO FONTES BLANCO, Avenida Dr. Gaden, 2-2. Liquidador por oposición de la Contribución Utilidades, Oficial de Hacienda excedente, Abogado



DE FAMA MUNDIAL

Depositarario exclusivo para la provincia **Julián Ruiz Romero**
Pardo Gimeno, 16.
Teléfono 765

Deportivas

BALOMPIE

El partido de futbol a beneficio de los damnificados de Cuba

La petición que hizo la Directiva del Natación al señor Alcalde para que la Banda Municipal tomara parte en el festival deportivo que tendrá lugar el domingo en el campo de La Florida, ha sido resuelta favorablemente por el Excelentísimo Ayuntamiento asociándose al benéfico acto.

El Fortuna y el Natación están dispuestos a jugar uno de sus mejores partidos, y para ello presentan a sus cuadros completos de la siguiente manera:

- Gauca
- Ayguadé Roselló
- Giner Martínez Asensi
- Ayguade II Coloma Arreiciado
- Chfiri Prieto
- Blau, Bautista, Serna, Juliet, Candela, Carulla, Vicedo (F), Carratalá, Plaza, Vicedo y Muntó.

El arbitraje correrá a cargo de don Alberto Misó, que reaparecerá en este partido después de su enfermedad.

El señor Cónsul de Cuba en esta plaza está repartiendo localidad entre sus muchas amistades deseosas de contribuir a tan benéfico fin y ello va a dar ocasión para que todo el Alicante deportivo se reúna el próximo domingo en La Florida.

Hungria-España

Según se nos ha notificado, el tercer seleccionador del equipo español, ha nombrado los jugadores que se opondrán el próximo día 19 en Vigo contra el once representativo de Hungría.

Nosotros opinamos que de aquí a aquella fecha habrá alguna que otra variación en la formación del equipo nacional.

El once representativo, se formará de la siguiente manera:

- Zamora; Vallana, Pasarin; Marín, Gomborena, Mauricio; Piar, Sumitser, Errazquin, Carmelo y Sagi Barba.

BOXEO

Ya es un hecho que nuestro Paulino Uzcudun, el león de Rebol, se enfrentará con el campeón mundial, el famoso Tuney.

Antes de luchar con Tuney combatirá con Piere, alemán, que hizo mucho, ganó a nuestro compatriota por puntos.

Comité provincial

Ayer tomó posesión el "Comité provincial, y en esta reunión estuvieron representados los clubs Elche F. C., Fortuna F. C., Natación y Alicante F. C.

Las subsistencias

El aceite

Ayer demostrábamos como produciéndose en América azúcar bueno y barato, aquí lo consumimos de clase inferior y caro. Hoy vamos a ocuparnos del aceite, que ya ha merecido nuestra atención otras veces.

Copiamos de la revista "Mercado": "A medida que la recolección avanza, se pone más de manifiesto que la cantidad de aceites buenos salvo en alguna región productora privilegiada, en general será escasa.

Y como es lógico, esta resta que las calidades inferiores producen en el total de la cosecha, acabará por dejarla reducida a la menor expresión.

De todas partes del solar olivero nacional surge la misma queja, idéntica lamentación.

La mayoría de lo que se produce resulta de clase inferior, con un grado de acidez enorme.

En todas partes el gusano ha hecho su obra de ruina, y la oliva, no sólo es mala, sino que apenas tiene carne o pulpa, y por lo mismo no rinde.

Poco y malo. Esta va a ser la síntesis final.

A nada que la demanda extranjera vaya absorbiendo, quedaremos sin más que basuras para el consumo propio.

¿Que les parece a nuestros lectores lo que se nos espera? Veremos si se prohíbe la exportación, que es lo único que podría aliviarnos.

Ya están aquí los riquísimos turrones elaborados por los señores HIJOS DE MANUEL SIRVENT MIRALLES en su importante y famosísima fábrica de Jijona!

Pasad por el **Kiosko MONUMENTAL** Plaza de la Constitución ALICANTE

Deposito y venta de toda clase de dulces

Calidades garantizadas

Se sirven e: cargos

Turrones: Teño, Jijona, Alicante, Avellana, Guirache, Yema, Nieve, Fruta, Imperial.

Tortas mezcla, Peladillas, Piñones, Avellanas, Canalones de naranja, Anises, Garrapiñadas, Fruta seca; Pasteles de Gloria, Figuras de Mazapán, Cascas de Valencia y Almendras argentinas.

Se sirven toda clase de bocadillos.—Licores de las mejores marcas.—Café selecto.

Manuel Sirvent (EL SOBRINO DEL TÍO QUICO)

Kiosko MONUMENTAL

Náñez para cobijar al numeroso público que ayer acudió a él para presenciar la exhibición de "Hojas de parra."

Unánime fué la alabanza hacia la película, pero no menos elatoria, que la que el público tributó al señor Martínez por su acierto en arte la elección de producciones del arte mudo.

Hoy se reprisa "Hojas de parra."

IDEAL
"Los cuatro Robinsones, es la film que hoy se pasará en el lienzo de este salón."

MONUMENTAL
"Los niños del hospicio, es la película de producción española que por su argumento ha obtenido una calurosa acogida en todos los cines de nuestra nación.

No es de dudar que esta noche se vea este espacioso salón como en las grandes solemnidades.

ESPAÑA
"En las garras del aguila, bonita film que por su argumento y presentación consigue la mejor aceptación de todos cuantos públicos se exhibe.

Esperamos que el popular salón de la calle de Castaños se vea concurrenciosísimo.

Patentes S. M.

¡NO LOS ROMPERÁN!



Las literas de celulosa que fabrica. **PATENTES S. M.** Sociedades 86 y 88 Alicante.

SON INDESTRUCTIBLES.

Letreros de celuloide, lavables e irrompibles, para toda clase de aplicaciones. Artículo patentado. Farolas y rótulos luminosos. Cajas "Omnia" y "Mignon, de numeraciones para precios en escaparate. Pidan presupuesto a Socorro, 86 y 88 ALICANTE.

Cartera de Sociedad

Ha fallecido nuestro paisano don Enrique Pérez Chápuli, secretario judicial de Casas Ibáñez (Albacete), muy estimado por cuantos le conocían y trataban.

A su atribulada y distinguida familia, especialmente a su hermano político don Antonio Cascales, hacemos presente nuestro sentido pésame por tan grande pérdida.

—Regresó de Madrid el joven deportista Juanito Pastor.

—Ayer marchó a realizar el anunciado viaje, nuestro querido amigo el doctor don José Gadea Beneyto, Inspector Municipal de Sanidad del distrito del Norte.

—Ha regresado a Sevilla, el acreditado industrial de aquella plaza, nuestro querido amigo don Pascual Martínez Pérez.

—Para pasar la temporada invernal ha llegado a nuestra ciudad la distinguida dama asturiana doña Carolina Fernández, viuda de García.

Clínica Dental

López Torregrosa número 10, entresuelo (Antes Liorna)

Especial para Obreros

Extracciones con anestesia. Consulta: de nueve a once de la mañana y de cinco a ocho de la tarde

Elixir Pulmo-Bronquial

— Primitivo preparado Cavacaces —
El único remedio eficaz para curar:
La Pulmonía, Catarros, Tos, Grippe, Bronquitis y aquellas enfermedades que dimanan del aparato respiratorio.

Deposito en Alicante, Farmacia y Laboratorio de D. Agatángelo Soler. Depósito general Doña Irene Garcés, Guillén de Castro, 97, Valencia.

PENSION ALICANTINA
DE
VICENTE LLORET
Ex-concesionario del balneario ALMIAMBRA DE ALICANTE | Espaciosas habitaciones Cubiertas económicas
PENSION DESDE 10 PESETAS
CASPE, 31. 1.º 1.ª (chafalán Lauria) BARCELONA

Desgracia en la vía

Un hombre destruido por el tren

En la estación de M. Z. A. se desarrolló ayer una horrenda desgracia de la que fué víctima don Ramón Garrigós, de 44 años de edad, maestro de Instrucción Pública.

Este había acudido a despedir a su familia que marchaba en el correo de Madrid y al tratar de retirarse, según parece hallándose ya el tren en marcha, quiso apearse fuera del andén en dirección contraria a la que llevaba el convoy y cayó hacia atrás y fué arrollado, pasándole tres vagones por encima y dejándole destruido.

Avisado el Juzgado se personó en el lugar del suceso y ordenó el levantamiento del cadáver.

El suceso produjo honda impresión en cuantas personas lo presenciaron.

La propia esposa del señor Garrigós, apercibida de la desgracia, hizo sonar el timbre de alarma y el convoy paró inmediatamente.

Se desarrolló una escena desgarradora.

El señor Garrigós, hijo en un hijo suyo, niño de corta edad que le despedía, tropezó sobre el borde del andén y fué como se produjo el accidente.

IDEAL

Programa para esta noche
Estreno de la estupenda película en 8 partes titulada

Los cuatro Robinsones

Película filmada en Alicante

Y una película cómica

Sección permanente desde las 6:30 hasta las 12.

Arte y artistas

TEATRO PRINCIPAL

Presentación de Lola Membrives

Una vez más, la última ya, anunciamos el debut de la eminente artista Lola Membrives. La expectación que ha despertado la presentación de esta admirable actriz y sus huestes, está justificada.

Como hemos dicho y repetido, la obra de debut es "El mal que nos hacen", de Benavente.

—Mañana, "La escuela de las Princesas", también del premio Nobel de literatura.

Enrique Beut, ha muerto

En Madrid ha fallecido, a consecuencia de angina de pecho, el notable cantante Enrique Beut, una de las figuras más eminentes del arte lírico nacional.

Actualmente formaba parte de la Compañía de la zarzuela, donde ha obtenido grandes éxitos.

En Alicante actuó varias veces, cosechando siempre muchos aplausos.

Descanse en paz el soberano artista.

Movimiento del puerto

Buques entrados y despachados

ENTRADOS
Balboa, de Cartagena.
Cabo Nao, de Cádiz.
Cabo Huertas, de Valencia.
Plata, de Valencia.

DESPACHADOS
Cabo Santa Fola, para Huelva y Vigo.
Balboa, para Tarragona.
Cabo Nao, para Valencia y Barcelona.

Cabo Huertas, para Málaga y Bilbao.
Plata, para Almería, Río Janeiro, Santos y Buenos Aires.

ATENEO

EXPOSICION DE PINTURA
EMILIO VARELA
ENTRADA LIBRE
HORAS DE VISITA
de 5 a 8 tarde

Consulte hoy mismo el Consultorio Mercantil

cuanto le couenga conocer respecto a
ASUNTOS DE TRIBUTACION
Plaza Isabel II, núm. 2 Alicante.
Teléfono 211

Al jefe de aviación francés, comandante Dagneaux, se le ha dejado en libertad

Ayer dimos la noticia de la detención del comandante de aviación francés, señor Dagneaux, de una manera sucinta por discreción, ante lo delicado del caso. Hoy, terminado el incidente, diremos lo que sabemos.

El comandante señor Dagneaux, fué detenido al apearse del automóvil que le condujo a las oficinas de Latecoere situadas en el Paseo de los Mártires. Allí esado número 3.—ALICANTE.

Línea Sitges.-Alicante

Servicio fijo quincenal
entre ALICANTE y ARGEL
EL VAPOR
MERCEDES

Saldrá el día 24 del corriente mes y los días 8 y 22 de Diciembre

Admitiendo carga y pasajeros. Para informes a sus consignatarios. HIJO DE JUAN GUARDIOLA Francos Rodriguez 7 y 9.—Aparato de los Mártires.

Clínica del Doctor Juan Santa Olalla

Enfermedades del corazón y de los pulmones
RAYOS X
LABORATORIO DE ANÁLISIS.—TRATAMIENTO DE LA TUBERCULOSIS POR SANOCRISINA
Consulta previo número. GERONA 4. 1.º

ABSENTA ESCAT

EMILIO J. ESCAT
Ronda San Pedro, 11
BARCELONA.

TOS

CURACION PRONTA Y SEGURA
CON LAS
PASTILLAS del Dr. ANDREU
De venta en todas las Farmacias

donde se le detuvo a las cuatro de la tarde de anteayer.

Seguidamente, acompañado por el agente de policía que hizo el servicio, se trasladaron al campo de aviación de Latecoere, donde dicho agente hizo un registro en el avión, donde encontró un aparato de cinematógrafo de impresionar, prescintado por la Aduana francesa.

Luego fue trasladado el comandante señor Dagneaux, al Hotel Samper, donde ha permanecido detenido hasta ayer tarde, que se le permitió ya salir de paseo y bajar al comedor.

El comandante con su ayudante, habían salido el martes de Istres, base militar francesa, viniendo de un vuelo hasta Alicante, para seguir el raid París-Tananarive (Madagascar), que se propone realizar.

El avión que lleva es tipo Breguet, motor Renault de 450 H. P., número del aparato—que es militar—, 1837.

La orden de detención fué dada por el ministro de la Gobernación a requerimientos del de Estado, y ejecutada por las autoridades locales con arreglo a las instrucciones recibidas y con toda clase de atenciones, según nos manifiesta el propio cónsul francés señor Simón.

Anoche a las doce se recibió la orden para dejar en libertad al comandante señor Dagneaux, devolviéndosele el aparato de cinematógrafo prescintado como estaba, motivo de la detención. Estos aparatos de impresionar películas están prohibidos a la aviación extranjera de paso por España.

Esta mañana se proponía el comandante Sr Dagneaux, seguir el raid hacia Tananarive, partiendo de Alicante con dirección a Orán en el citado avión terrestre que piloto, hazaña que en un mutilado de la guerra—le falta una pierna—podía ser fatal si cayese al mar, pues no podría ni nadar siquiera.

Las noticias del mal tiempo que hace en Orán, recibidas por radio, han hecho que el comandante señor Dagneaux suspenda hoy la salida hasta mañana, si el tiempo no lo impide, como en las corridas de toros.

Unos los horas de pocio s horas d nudas azotó u nero, h Pero más. Y con sus celajes y un cielo mos a d nífico, t desentub y ha p gre...

Las últimas DA er niña s sa OE lle B Casa primer buen g

Ha tra tenía calle al piso

Casa (P. Pro

Mueb tería de los p

H

A

H

A

H

A

H

A

H

Información telegráfica y telefónica

El complot de Perpignan

Cuatro inculcados en libertad provisional
París.—El juez de instrucción M. Monnier ha interrogado a los detenidos como complicados en el movimiento revolucionario abortado en la frontera Joaquín Marles, Roque Burunt, José Fontbonat, Abelardo Lona, Juan Gual y Julio Figueras. Los tres primeros hicieron interesantes manifestaciones sobre el dinero destinado a los revolucionarios y acerca de los depósitos de explosivos.

Los restantes afirmaron que ignoraban cuanto se tramaba. El juez ha puesto en libertad provisional a José y Joaquín Marles y a Maravillas y Juan Gual, contra los cuales no aparecen cargos hasta ahora.

La reina de Rumanía sale de París

París.—En el "Semplón-Orient-Express", que llegará a Bucarest el sábado a las 9 de la mañana, ha marchado la reina María de Rumanía.

Antes de su partida dijo, que, aunque la obligación de una buena esposa es estar junto a su marido cuando éste sufre, el adelantar la fecha de su regreso a Europa no fué debido a las noticias que recibió sobre el estado del rey.

Lloyd George quiere descansar

Londres.—Lloyd George ha anunciado que a principios de la próxima semana partirá para Valescure, en los alrededores de San Rafael, donde piensa pasar un mes de absoluto reposo.

Las exequias de Krassin

Moscu.—Hoy se han celebrado las exequias de Krassin, cuyo acto ha revestido gran solemnidad. La urna que contiene los restos del gran político han estado encerrada dentro de los muros de Kremlin, detrás del mausoleo de Lenin.

El triunfo de los republicanos

Portland.—En una elección complementaria del Senado americano, los republicanos han obtenido una gran mayoría.

UNICO LEGITIMO "QUINA FONTAN" pedidos a BODEGAS COLON

La "Gaceta"

Madrid.—El órgano oficial de la nación, inserta en su número de hoy, entre otras de menos interés, las disposiciones siguientes: —Nombramiento de canónigo a favor de don Manuel Hernández. —Concediendo varios títulos de marqueses. —Ampliando el plazo para la

información abierta, para la reforma del Código de Comercio.

—Señalando el día 12 de Marzo próximo, para la celebración en Valladolid, del séptimo Congreso del Ahorro.

—Publica también, la relación de Escuelas de Nueva creación.

El Diario de la Guerra

Madrid.—En su número de hoy, inserta el órgano del ministerio de la Guerra, una relación de pensiones, a familias de jefes y oficiales fallecidos.

Asciende a tenientes de Artillería, a varios alferceces del referido cuerpo, que han cursado los estudios con aprovechamientos.

La Asamblea del Clero

Madrid.—Mañana se reunirá la Asamblea del Clero, para tratar de asuntos de índole moral y de interés para la clase.

Pronunciarán discursos, el Nuncio y los Prelados.

La Industria nacional

Madrid.—La Cámara de Industria nacional, ha celebrado hoy reunión para aprobar las propuestas formuladas por el Comité.

Se han señalado los peligros que ofrecen para la producción y se acordó renunciar a los arbitrios de gasolina.

En días sucesivos se celebrarán nuevas reuniones.

El forense de Callosa de Ensarriá

Madrid.—Se ha dispuesto provea por concurso de traslado, la plaza de médico forense de Callosa de Ensarriá (Alicante).

Los nuevos servicios aéreos

Madrid.—A medio día y en el palacio de comunicaciones, se ha verificado la subasta para la adquisición de los servicios aéreos entre Sevilla y Canarias.

Únicamente se ha presentado

Doctor E. Sanchez Bordallo

Ex-alumno interno por oposición del Hospital General de Madrid
Ex-alumno del Hospital Necker de París
VIAS URINARIAS Y SECRETAS
Canalejas, 9, 2.º Consulta de doce a una y de cuatro a seis :—
Consulta gratuita en el Hospital civil lunos y viornes de 10 a 12

¡¡¡ YA LLEGARON !!

Los sabrosos y exquisitos Mantecados Manchegos PRUEBELOS HOY MISMO

No olvide que las insuperables MANTECAS Arias

Se reciben diariamente La Manchega

Comestibles finos Castaños 3

MOTORES DEUTZ

OTTO-LEGITIMO Producción mensual 1.000 MOTORES MOTORES DIESEL Y SEMI-DIESEL

Para toda clase de aceites pesados MOTORES a gas pobre, a gasolina, etc. Grandes existencias. Entrega inmediata

Exclusiva para Alicante y su provincia. Fermín Botella Pérez

SAGASTA, 12 TELEFONO, 342. APARTADO, NUM. 88

Del Consejo de ministros interesante para Alicante

Madrid. (Teléfono).—En la nota oficiosa con la referencia del Consejo de ministros celebrado ayer, el cual empezó a las siete y terminó a las diez de la noche, se dice que se aprobó lo relativo al ferrocarril de Baeza a Alcazar de San Juan y que se acordó ampliar por 25 años los auxilios a las Diputaciones provinciales para la construcción y reparación de caminos vecinales.

En la relación ultimada de construcción de carreteras figuran las provincias de Alicante, Albacete, Salamanca, Almería, Santa Cruz de Tenerife y Toledo.

También se aprobó el trozo primero del ferrocarril de Baeza a Utiel.

Don Alfonso, regresa

Madrid. (Teléfono).—En el expreso de Andalucía ha regresado de Manzanares esta mañana, Don Alfonso y las personalidades que le han acompañado a la cacería de Hoyuelos.

Fué recibido en la estación por el elemento oficial.

ANUNCIO

La Compañía Arrendataria de Tabacos admitirá proposiciones para la adquisición de precintos metálicos (grapas y flechas) para el precintado de los cajones de pino en que se envasan las labores de las Fábricas de tabacos, adquisición que se realizará mediante los pedidos que para cada una de ellas se formulen dentro de determinadas entidades máximas que, en conjunto, podrán llegar al año a 37.400 millares de precintos.

Las condiciones referentes al servicio de que se trata, podrán ser examinadas por los interesados, en las Oficinas Centrales de la Compañía (Barquillo, 1, duplicado), en las Representaciones de la misma en Barcelona y Oviedo, y en las fábricas de tabacos de Alicante, Bilbao, Cádiz, La Coruña, Gijón, Logroño, San Sebastián, Santander, Sevilla y Valencia, durante las horas de oficina y desde esta fecha hasta el día 10 de Diciembre del corriente año, plazo durante el cual se admitirán proposiciones en las Oficinas y Dependencias mencionadas.

Alicante 16 de Noviembre de 1926.—P. El Administrador-Jefe, José Vives.

Se ofrece

Joven 25 años, buenas referencias, práctico importación exportación, negocio marítimo-contable, taquígrafo y corresponsal francés e inglés solicita empleo. M. Navasa, Calle del Alto 3. CARTAGENA

El Bar Nido sirve la cerveza en boc por presión eléctrica sin intervención del ácido carbónico.

Lea Ud. EL LUCHADOR

PULMONES :: CORAZON
F. MARTI EZPONDA
Médico Especialista
DIATERMIA
SOL ARTIFICIAL
RAYOS X
Plaza Castelar, 3
Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4.

SIMO
CARROCERIAS para AUTOMÓVILES
Desde la más sencilla hasta la más lujosa. Pintura, tapicería y guardabarros. Únicos talleres en su clase. Trabajos garantizados y económicos. Pidan presupuestos y dibujos. Avenida Dr. Gadea, 5 Alicante

Para economizar carne, tan cara,
se prepara la sopa con el **Caldo Maggi** en cubitos. Basta echar agua hirviendo sobre los cubitos para obtener un caldo igual al mejor caldo casero. El Caldo Maggi en cubitos mejora también notablemente el puchero.



Los Dolores vuelven

No hay nada peor que los dolores de la gota resultado del envenenamiento de la sangre por el ácido urico. Cuando las toxinas se irritan las partes profundas de la piel, provocan dermatosis, eczemas, herpes, acnes, psoriasis; eritemas, sycosis, aun causan intolerables coquezones, el artritisismo es igualmente el resultado de una alteración de la sangre y se conocen múltiples manifestaciones, úlceras, varicosas, flebitis, hemorroides y la terrible arterio-esclerosis. Para vencer todas estas enfermedades la regeneración profunda de la sangre se impone. El **DEPURATIVO RICHELET** es a la hora actual el único verdadero rectorificador de la sangre. Sobre su poderosa acción, los dolores se calman, la piel se limpia, las venas y las arterias encuentran su suavidad, las llagas las úlceras las enfermedades de la piel las mas ancianas desaparecen sin dejar la menor señal. El **DEPURATIVO RICHELET** es el triptico de la ciencia medico quimica de hoy. Cada frasco va acompañado de un folletito ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

El tiempo GRIS Y ORO

Uncendal negriscente cerró ayer los horizontes y puso en el espacio sombras crepusculares a las horas de la luz. Cayeron unas menudas lágrimas invernales y nos azotó un remusgo hosco, y traicionero, helado... Pero el sol alicantino ha podido más. Y esta mañana ha rasgado con sus rayos de oro los oscuros celajes y ha abierto a nuestros ojos un cielo borracho de azul. Volvemos a disfrutar un día claro y magnífico, templado y amable, que ha desentumecido nuestros miembros y ha puesto calor en nuestra sangre...

De modas

Las últimas creaciones de la MODA en sombreros para señora y niña son las que presenta la Casa **ABDULIA FRANCES**, Calle Bailén, 14.-1.º, derecha. Casa reconocida como la primera en su artículo, por su buen gusto y esmerado trabajo.

JOSÉ MARI
Médico especialista en enfermedades del pecho
Ha trasladado la consulta que tenía en el entresuelo de la calle de Rafael Terol, núm. 30 al piso primero de dicha casa.

Casa González Hermanos
(Antigua de Maylín)
P. Progreso, 7 y Jorge Juan, 1, ALICANTE
Muebles, Loza, Cristalería, Batería de cocina, Imágenes, Artículos para regalos. Servicios para cafés y fondas.

Harina lacteada Nestlé
Alimento insustituible para los niños a partir del quinto mes
SOCIEDAD NESTLÉ
Anónima Española de productos alimenticios

